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机电之声     心灵之窗
机电工程学院学生办主办 2012-05   2012年9月25日   星期二    发布对象：  西  校                     
◆ 中秋节、国庆节放假通知

学校中秋节、国庆节放假事宜通知：9月30日（星期日）至10月7日（星期日）放假调休，共8天。9月29日（星期六）正常上课。学校办公室值班地点8#楼301办公室，电话2757990、2973715。保卫处电话2972751、2972701。
学院提请各位同学放假期间安排好学习生活，严禁组织集体外出旅游活动，劳逸结合，注意安全，度过一个快乐健康充实的双节。

· 快乐学习的十种方法
一、快乐地迎接清晨

清晨的阳光充满了希望，背好书包，整理好心情，与同学携手,快乐地迎接新的一天;每个清晨，给自己一份鼓励、给父母一个希望、给老师一份尊敬、给同学一个微笑，每天的学习生活就从希望中开始。

二、清晰地确定目标

学习不能没有目标。目标是前行的动力，也是我们努力的方向。为自己确立一个明确的学习目标，集中精力去实现，即使暂时不能如愿，但只要坚持努力，目标总有一天会达到。

三、自信的进入课堂

教室是我们生活的场所，课堂是我们学习的阵地。一个个的老师，一节节的课，带领我们一步步走向知识的殿堂，给我们描绘了一个五彩缤纷的世界。在与老师的对话中，在与学生的交流中，我们获得知识，点燃智慧，体验学习的乐趣。

四、科学地规划学习

数学，英语……一门又一门的课程，有时让我们眼花缭乱，应不暇接,如果我们能够有一个科学的学习计划，也许一切难题便会迎刃而解。制定切实可行的计划，合理安排时间，恰当分配精力，是一种好的学习习惯。

五、愉悦地完成作业

我们也许不止一次为繁杂的作业而苦恼,可是又有多少次体会到了完成作业的快乐。完成作业需要一种坚持不懈的意志力，按时，高质量完成作业，是一个学生的责任与义务。如果我们不能选择逃避作业，那么就只能选择愉快地面对作业。

六、乐观地对待考试

人的一生，要承受很多次考试。我们有时抱怨考试，可是我们不能不认真地对待考试。考试不仅是对学习成效地检验，更是帮助我们成长的阶梯。每次考试，失败与成功并不重要，重要的是它引导我们再一次经历学习的过程，体验学习的艰辛，感受获得成绩的快乐！

七、痛快地外出玩耍

无论学习生活多么繁忙，无论有多少事情需要我们去做，都别忘了“忙中抽闲”，走出教室，走出校门，到公园去，到郊外去，选择自己喜欢的活动，给自己的身体放假，给自己的心灵洗澡，让微笑闪耀脸庞，让欢乐从心底释放。

八、积极地表达自己

每个人都会有很多思想要表达，有感受与人交流，那么，就敞开心扉，勇敢表达自己吧！即使想法很幼稚，那也是我们的真识灼见，不妨就大声、自信地说出来。只有善于表达自己，才能让更多人认识自己。

九、平等地与人交往

每个人都会有很多思想要表达,有很多感受想与人交流,那么,就敞开心扉,勇敢表达自己吧。即使想法幼稚,那也是我们的真知灼见,不妨就大声,自信地说出来.只有善于表达自己,才能让更多人认识自己的价值.

十、幸福地感受进步

正像我们的身体在一天天长一样,我们的心灵也在一天天成熟。不要因为成绩差自暴自弃;不要因为成绩好自满自足.人的一生需要不断地追求进步,让我们扬气奋斗的风帆,永不停歇地驶向成功的彼岸。

◆ 建立良好的人际关系
    美国著名成人教育家戴尔·卡耐基经过大量的研究发现说：“一个人事业上的成功，只有百分之二十是由于他的专业技术，另外的百分之八十要靠人际关系、处世技巧。”
    此话也许说得绝对些，但了从另一侧面说明良好人际关系对成就事业的重要性。所以大学生学会建立良好人际关系的方法，掌握其途径，无论是对在校建立起一个良好的学习环境，还是对毕业后建立一个良好的工作环境，都是十分必要的。建立良好的人际关系的具体方法很多，但在日常生活中，最为主要，同时又可以有效地为每一个所运用的主要有以下几个方面：

第一、 建立良好的第一印象。

    要注意仪表美。人的仪表，包括相貌、穿着、仪态、风度等，都是影响人际交往的因素。人们总是倾向于觉得仪表有魅力的人更活泼愉快，更友善合群。衣着整洁、大方，仪表举止自然会给人一种亲近感，反之，过分修饰，油头粉面，浓装艳抹，则会给人一种不合宜的印象。

  待人要真诚热情。一般情况下，交往双方总是先接受说话的人，然后才会接受对方陈述的内容。因此，对人讲话时，态度应该诚恳，要避免油腔滑调，高谈阔论，哗众取宠，垄断话题，否则会使人感到不愉快。实事求是，态度热情，往往给人一种信赖感，亲近感，这有利于交往的继续深入；反之，如果言不由衷转弯抹角，态度冷谈，则给人一种虚假、冷淡的感觉，交往很难再深入下去。

  做一个忠实的听众。每个人都需要有自我表现的机会。在初次交往中，有效地表现自己固然重要，但做一个耐心的听众，鼓励别人多谈他们自己，同样是不可少的。

  当然，要给别人留下良好的第一印象，还受其他许多因素的影响，比如：讲信用，守时间，文明礼貌，等等。

第二，主动交往。

在现实生活中，有许多人尽管与人交往的欲望很强烈，但仍然不得不常常忍受孤独的折磨，他们的友人很少，甚至没有友人，因为他们在社交上总是采取消极的被动的退缩方式，总是等待别人来首先接纳他们。因此，虽然他们同样处于一个人来人往，熙熙攘攘的世界，却仍然无法摆脱心灵的孤寂。要知道，别人是不会无缘无故对我们感兴趣的。因此，我们要想赢得别人，同别人建立良好人际关系，建立起一个丰富的人际关系世界，就必须做交往的始动者，处于主动地位，。我们就应少担心，多尝试。当你主动与陌生人打招呼，攀谈时；当你在舞会上想去邀请舞伴时，你会发现你的努力几乎都是成功的。当你的成功经验越来越多，你的自信心也会越来越充分，你的人际关系处境也会越来越好。

第三，关心帮助别人。

患难识知已，逆境见真情。当一个人遇到坎坷，碰到困难，遭到失败时，往往对人情世态最为敏感，最需要关怀和帮助，这时那怕是一个笑脸，一个体贴的眼神，一句温暖的话语，都能让人感到安慰，感到振奋。因此，当别人遇到困难，陷入困境时，你能伸出援助之手，帮助困难者，安慰失意者，可以很快赢得别人，建立起良好的人际关系。如果对别人漠不关心，麻木不仁，小心吝啬，怕招引麻烦，交往很可能因此而中止。

◆ 美文欣赏

经营好自己一生中的三天
人生到底有多少天？不同的人有不同的答案，但我看人的一生无一例外地只有三天：昨天、今天、明天。经营好这三天，就经营好了一生。 

    昨天的日子很长，说不清有多少天，但不管有多少天，也不管是受到挫折，还是取得辉煌，都办能代表过去，不能代表将来。比如昨天贫困潦倒的人将来可能会变成富翁；昨天锦衣华食的人将来可能沦为乞人；昨天打工的人将来可能会变成老板。这就是三十年河东三十年河西。世上没有永远的胜利，也没有永远的失败，胜利和失败在合适的条件下是能够转化的。因此，我们不必为昨天的挫折而萎靡不振，也不必为昨天的辉煌而狂妄自大。只有把过去的挫折和辉煌都作为今天的垫脚石，才能攀登美好的明天。 

    今天的日子很短。而且正在自己的脚下以秒计算地缩短。今天是昨天和明天的接力处，接力棒交得好，便会走向辉煌的明天；接力出问题，便会前功尽弃。因此，面对今天，我们不要总是怀念过去，过去的就让它过去了，只有从零开始，脚踏实地，全身心地经营好今天，才会结出丰硕的果实。今天的事一定要今天完成，绝不能推到明天。如果总是面对今天望明日，明日何其多，明日的明日便是人生的尽头了，结果不但今天没有经营好，明天也悄悄地溜走了。 

    明天的日子还有多长？谁也说不清。明天是辉煌，还是落败？谁也道不明。明天既向我们显示机遇，又向我们发出挑战。明天的希望是美好的，但路途绝不平坦，到处布满荆棘。但不管怎样，有一点是可以肯定的，那就是花好月圆的明天只接纳奋斗不息者。 

因此，我们只有善于汲取昨天的经验和教训，利用今天做好新跨越的准备，斗志昂扬地去挑战明天，才能为人生画上一个圆满的句号。                         

（来源：网络文章）

精典的让人无语...
1. 路的尽头，仍然是路，只要你愿意走。

　　2. 与其在别人的生活里跑龙套，不如精彩做自己。

3.  要替别人着想，但为自己而活。　
4.  当你手中抓住一件东西不放时，你只能拥有一件东西，如果你肯放手，你就有机会选择更多。

5.　当你对自己诚实的时候，世界上就没有人能够欺骗得了你。
6.　我希望躺在向日葵上，即使沮丧，也能朝着阳光。
7. 被恨的人，是没有痛苦的；去恨的人，却是伤痕累累。

8.　人之所以活的累，是因为放不下架子，撕不开面子，解不开情结。
9.　玫瑰说：不是所有的花都代表爱情；钻石说：不是所有的钻石都代表永恒。
10. .成功不是将来才有的，而是从决定去做的那一刻起，持续累积而成。

11.  勤奋但不讲究效率的结果就是：笨鸟先飞，然后不知所踪。

　　12. 心里放不过自己，是没有智慧；心里放不过别人，是没有慈悲。

　　13. 笑是人与人之间最短的距离。

　　14. 频频回头的人，自然走不了远路。

　　15. .智者把放下当前进，愚者把放下当绝望---你能放下多少，幸福就有多少。

　　16. .通往成功的路，总是在施工中。

17.　要懂得珍惜守护身边的每个人，因为前世扭断脖子的回眸，我们才换来今生的相遇。
18. 再长的路，一步步也能走完；再短的路，不迈开双脚也无法到达。
　　19. 一个人幸运的前提，是他有能力改变自己。
　　20. 生命太过短暂，今天放弃了明天不一定能得到。
　　21. 经受过严寒的人，才知道太阳的温暖；饱尝人生艰辛的人，才懂得生命的可贵。
　　22. 生活的美来源于你对生活的热爱，友情的纯真来源于你对朋友真诚的相待。
　　23. 希望和失望都折磨人，但希望折磨人的时间更长。
24.　 适时适度的弯曲，便于卸掉那份多余的沉重，从而求得更好的生存和发展。 
（来源：网络文章）


